

长征中的干部团

万里长征的胜利不仅是人类历史上的奇迹,也为我党我军培养和锻炼了一大批意志坚强的优秀干部。在这场曲折艰险的远征中,有一支全由干部组成的红军团屡建奇功,这个团就是由团长陈赓、政委宋任穷率领的干部团。

1934年10月长征前夕,中革军委决定将苏区的4所红军学校合并组成干部团,下设2个步兵营、1个政治营、1个培养炮兵、工程兵的特科营和由高级军政干部组成的上干队。干部团的普通战士都是连排级别的干部学员,其任务既要为红军培训后备干部,也要保证行军途中中央和军委机关的安全,

必要时还得参加战斗。长征初期,干部团参战的机会不多,随着湘江血战后红军人数的锐减,这支1000余人的部队才在战斗中崭露头角。

干部团打的第一场仗便是力挽狂澜的生死之战。遵义会议后,红军挥师北上,与川军郭勋祺部陷入苦战。当时,敌人打到土城军委指挥部的前沿。土城背后就是赤水,背水一战的局面使朱德都冲上前线指挥战斗,毛泽东不得不急令干部团加入战斗。干部团当时装备了冲锋步枪和钢盔,敌人却从没见过戴钢盔的红军。更让他们胆战的是,干部团前仆后继的精神和一刻不停的冲锋,以至于毛泽东在看到川军凶猛的进攻被压下去后也兴奋地说:“这个陈赓,可以当个军长!”但战后他也深深感到,干部团的学员是红军宝贵的财富,以后要谨慎使用。

仅仅不到一个月里,红军在二打遵义的战斗中又和国民党吴奇伟部陷入了僵持,干部团的加入立刻使战场形势扭转,敌人全线溃退。吴奇伟一直被追到乌江边,惊慌失措的他砍断了浮桥,自己有3000余人当了红军的俘虏。

而真正让干部团一举成名的则是在金沙江畔飞夺皎平渡一战。1935年4月底,红军佯攻昆明,诱使防守金沙江的滇军回援。红军必须抓住这稍纵即逝的战机迅速渡江。周恩来亲自给干部团下达了作战命令。刘伯承带领先头部队强行军160里消

灭了皎平渡两岸的敌人,控制了渡口。为了夺取威渡渡口安全的通安县城,陈赓率领的后梯队则不得不在陡峭狭窄的山路上急行军。山路的一边是猛烈的火力,另一边是万丈绝壁。一番激战之后,干部团以4死6伤的代价毙敌数百人,占领了该县城。干部团在抢夺皎平渡战斗过后赢得了中革军委的嘉奖,而川军一听到头戴钢盔的红军和那个戴眼镜的“司令”(陈赓)便望风而逃。刘伯承战后也感叹道:“干部团的同志怎么能一天走这么远的路呢?他们走到了,还打了胜仗,靠的是什么?靠觉悟,靠党。”

1935年6月,中央红军和红四方面军胜利会师后,中革军委于7月下旬决定将干部团与四方面军的军事学校合并成立红军大学,许多学员被补充到其他主力部队担任指挥干部。长征到达陕北后,原干部团和陕甘红军学校合并,组成中国工农红军学校。干部团完成了其历史使命,但其为中国革命所培养的那些精华力量却一直活跃在中国革命历史的舞台上。

【摘自《解放军报》常国良 教程/文】

历史珍闻

从上世纪60年代《红岩》小说问世以来,以红岩革命烈士为题材的文学艺术创作层出不穷。人们在接受许云峰、江姐、小萝卜头等英雄形象教育的几十年过程中,对真实性产生了更多的兴趣。从《红岩》到《红岩档案解密》等书,再到《忠诚与背叛——告诉你一个真实的红岩》,一系列人物的描写逐渐从文学形象回归到历史的真实。

《红岩》中的“狱中绣红旗”,描写的是发生在江竹筠所在女牢房的事,但是真实的情况是发生在白公馆的男牢房。

往事解密

6月12日,全国第四届“我最喜爱的人民警察”评选活动在北京揭晓,75岁高龄的著名刑侦专家乌国庆当选,并获得终身成就奖。

乌国庆出生在内蒙古原昭乌达盟。1954年,乌国庆被派往上海学习法医,一年后,又进入司法部司法鉴定科学研究所攻读研究生。在公安部任职期间,乌国庆参与破获了上世纪80年代震惊全国的“二王”“三张”案件、90年代的武汉长江大桥公共汽车爆炸案等一系列在公安部挂号的大案要案。

人生舞台

“红岩”史事补正

新中国成立的消息传到白公馆,每个牢房里都发出了一片高呼“新中国!五星红旗!”《红岩》作者罗广斌眼见这热烈的情景,忽然一个念头闪现,“做一面五星红旗,去迎接重庆的解放!”罗广斌把自己的一床红色被面取下,难友们用草纸撕成了五颗红星。他们用饭粒将草纸撕成的红星贴在被面上。可惜,这面红旗未能扛出去。红旗制作好后,他们把它藏

在牢房的地板下。1949年11月27日,保密局下令对关押在白公馆、渣滓洞的革命者实行屠杀,解放后这面红旗才被人发现。

无论是小说《红岩》还是电影《烈火中永生》,对发生在重庆解放前夕的白公馆、渣滓洞大屠杀都做了另外一种表现,那就是成功营救狱中被关押的革命者。事实上,营救工作虽然一直在秘密进行,却没有取得成功。

1949年7月,川东特委召开了一次会议,南方局钱瑛在对川东地下党的指示中,专门提到对被捕的党员和进步群众,要千方百计把他们营救出来。但因时间短暂,地下党组织掌握的力量太小,第一次劫狱计划未能实行。

1949年11月14日,敌人继续在大坪公开枪杀陈然、王朴等10人后,又在电台凤埡秘密杀害江竹筠等30人。狱中停止了每天一次

的放风,岗楼上又加派了双哨,日夜巡逻,集中营里气氛越来越险恶。胡其芬以“吉祥”为化名,综合狱中党员骨干研究的营救意见,给地下党组织写了一份报告,由争取过来的看守黄茂才带出,最后转交给了沙磁区工作组负责人刘康。

刘康接信后,深知狱中同志生命已危在旦夕,决定单独组织武装抢救。刘康与有关同志日夜奔走,在短短的几天里,为武装劫狱筹集到相应的人员、武器,并筹集了50两黄金作为劫狱经费。孰料大屠杀开始,第二次劫狱计划又告流产。

【摘自《北京日报》房华/文】

乌国庆:中国的“福尔摩斯”

2003年9月29日,国庆长假前夕,陕西咸阳向福园小区的8号楼内一名女子遇害。被害女子叫汪玲(化名),是咸阳秦都区检察院检察长陈平的妻子。接到陈平报案后,咸阳警方迅速赶到现场。案发

场的这些鞋印,乌国庆感觉到不合常理。

乌国庆认为,这个鞋印一直从门进来,没有出去的鞋印,也没有重复的鞋印。更可疑的是,书房里头柜子上有血手套印,但是没有鞋印。

凶手还在现场留下了三处血手套印,分别是卫生间的灯开关上、北卧室的电视柜上以及床头柜的抽屉上。而从这个

这么残忍地将她杀害?从案发现场来看,被害人汪玲双手双脚都被捆绑,而且几乎全身赤裸。同时,汪玲的包还摆在床上,里面的现金却早已不翼而飞。这起案件看上去既像是抢劫杀人,又像是强奸杀人。

乌国庆认为,这个现场有伪装。最后结论定下来了,这个案子应该是陈平自己作案。经过调查,最终确定了刀的来源,陈平的一个朋友曾经将四把单刀刀中的一把赠送给陈平,经过比对,这把刀与陈平用来杀人的凶器完全一致。在完整的证据链条面前,陈平最终认罪伏法。

【摘自《人物画报》佚名/文】

生活百科

办公室养花草效率高

要想工作好,办公环境很重要。在办公室内适当摆放些花草,不但能让人心情愉悦,也能提高工作效率。

对此,中国室内装饰协会副会长、室内环境监测委员会主任宋广生指出,在相对封闭的办公环境中,长期面对电脑或者单调的摆设,容易产生疲惫甚至厌倦的情绪,如果在室内摆放些花草,能调节视线,缓解眼睛及身体的疲劳。另外,办公室内摆放花草,还可以美化环境,吸收空气中的二氧化碳,释放氧气,更重要的是可以吸收电脑辐射。

宋广生指出,办公室花草的摆放,应遵循以下原则,一是与办公环境相协调,一般绿色植物居多,不应摆放颜色过于鲜艳或香味过浓的花草;二是数量要适当,应根据空间的大小确定摆放盆数,而非越多越好;三是最好摆放容易养活的花草,不要太娇气。可选择适当的容器,如瓷杯、玻璃瓶、无孔花盆等,配上相应的花草,如吊兰、绿萝、仙人掌或仙人球,以及较大的绿植,如发财树、万年青、绿霸王等。

如何识别假冒桶装水

桶装“假水”有两种,一种是小厂家生产的水,贴上大品牌的标签;一种是直接灌自来水。很多销售水站利用消费者“贪便宜”的心理,以低价吸引消费者购买“假水”。

如何去判断市场上桶装水的真假优劣?全国饮用水行业专业委员会主任李勇介绍了鉴别假水的方法。

假水的封口处热缩膜一般较薄,颜色比较淡,无光泽感,多用电吹风吹烘而成,不是很紧,褶皱不平。真的桶装水封口的热缩膜较厚,色泽感强,紧且平整,有些品牌桶

口还有激光打码,撕开塑封膜桶上留有相同的字样。假水的桶盖经常是使用次料或回收料做的,颜色发暗,撕口很难打开。真的桶装水桶盖色泽比较正,一般有一圈弧线的压痕撕口,很容易沿弧线撕开。

真正的桶装水透明度高、质感硬,质量较好,并且在倒置水桶时不会漏水。桶身表面无杂质、无黑点,外观、封口、防伪标志、生产日期等也比较干净。假水桶身多黑点,无厂家标志,在使用过程中容易出现开裂变形等情况。

钻石饰品变现损失大

今年以来,国际钻石报价累计涨幅超过30%,如此迅猛的价格上涨态势,让钻石成为新兴热点投资品种。但在投资领域,裸钻与钻石饰品命运不同。

近日求婚失败的韩先生,欲将求婚钻戒出手,却面临大幅折价的尴尬。“原价3万元的钻戒,一次都没戴过,转手居然只能卖1.2万元?”逾六成的折价幅度显然让韩先生吃了一惊。很多消费者与韩先生一样,容易混淆钻石饰品与裸钻的区别。裸钻价格便宜,更适合投资;钻石饰品的加工附加值,尤其是品牌

附加值高,溢价较多,变现时往往损失较大,属于投资功能较弱的消费品。

目前市场上并无专门的钻石回收渠道。消费者要将钻石饰品变现,就只能通过典当、抵押或民间金饰回收店等渠道。从商场到典当行的轮回中,钻石无疑会“掉价”。典当行大多以很低的折当率典当钻戒,或者干脆不接受这类典当。而有金饰回收店店主表示,他们也仅回收0.1克拉以上的钻戒,而且回收价格与原本的买价“肯定没法比”。

【以上稿件均摘自《中老年时报》】

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

信阳·恒大名都 中城之巅 首席欧陆御湖城

中秋特大优惠

双湖楼王 仅限10套

中心湖景区新品高层洋房 · 南北均享百米楼间距 · 坐拥双湖景立体景观

5 重置业大礼包

🎁 前10名额外特别97折 🎁 看房即可获赠精美礼品一份 🎁 一次性付款额外95折

🎁 购房即可参加万元大抽奖 🎁 老业主介绍成交,可获赠一年物业管理费

教师节感恩文艺汇演、电影进社区、中秋节感恩置业五重豪礼! 9月10日-12日,来访即有好礼相送,成交更可享受业主万元大抽奖!







◎傲踞城市发展新核心 ◎66万平米欧陆生态城 ◎20000m²臻美湖景 ◎70000m²皇家园林 ◎5200m²豪华会所
 ◎270°观景飘窗 ◎满屋名牌 9A精装 ◎国家一级资质 金碧物业 ◎2000m²品牌幼儿园 ◎全明户型 南北通透

恒大地产集团 品装热线 0376 658 2222 项目地址:信阳市羊山新区新二十四大街和新七大道交会处